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CÂMARA MUNICIPAL DE TURMALINA 
Ata da Ia Reunião Ordinária em 07/0^2022 

Presidente: Ver. Vanderley Alves dos Santos 
Vice-Presidente: Ver. Petrônio Macedo César 

Secretária: Vera. Júnea Maria Orsine Lopes Castro
Resumo: Ia parte do expediente: Comparecimento, Apresentação de 

Projetos de Lei, Projeto de Resolução, Indicações, Requerimentos e Uso 

da Tribuna Popular - 2a parte do expediente: Discussão e Votação de 

Projeto de Resolução, Indicações, Requerimentos e Encerramento.
Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 

cidade Turmalina, no edifício da Câmara, na Sala das Sessões, realizou-se 

a Ia Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Turmalina. Estando 

presentes os Vereadores: Vanderley Alves dos Santos, Petrônio Macedo 
César, Júnea Maria Orsine Lopes Castro, Éder José Godinho Fernandes, 
Joaquim Dias de Souza, Anderson Viana da Silva, Gilberto Marcos de 

Souza, José Antônio Gomes da Silva, Lucimara Aparecida Soares 

Antunes, Geraldo Alves Cordeiro e Osvaldo Ferreira de Araújo, o Senhor 
Presidente declarou aberta a sessão convidando a todos para a oração 

inicial. Dando continuidade aos trabalhos foi feita a Apresentação de 

Projetos de Lei, Projeto de Resolução, Indicações e Requerimentos: 
Projeto de Lei n° 001/2022, que Institui o Dia Municipal do Atleta 

Paraolímpico e Dá Outras Providências, de autoria do Vereador 
Neguinho de Maria de Cuia; - Projeto de Lei n° 002/2022, que Autoriza o 

Poder Executivo a Conceder Anistia de Multas e Remissão dos Juros a 

Contribuintes Inadimplentes e Dâ Outras Providências; - Projeto de Lei 
n° 003/2022, que Dispõe sobre a Revisão Geral Anual dos Níveis de 

Vencimentos dos Servidores Públicos do Poder Legislativo e Contém 

Outras Disposições, de autoria da Mesa Diretora; - Projeto de Lei n° 

004/2022, que Dispõe sobre Concessão do Título de Cidadão Honorário 

de Turmalina e Contém Outras Providências, de autoria do Vereador 
Dinão; - Projeto de Lei n° 006/2022, que Dispõe sobre Autorização de 

Serviço de Recolhimento dc Animais em Via Pública e Contém Outras 

Disposições; - Projeto de Lei n° 007/2022, que Cria o Programa Social 
Bolsa Aprendizagem Profissional e Dá Outras Providências; - Projeto de 

Lei nü 008/2022, que Abre ao Orçamento em Vigor Crédito Suplementar 

em Favor da Câmara Municipal de Turmalina no Valor Global de 

RS58.ÜÜ0,00 (cinqüenta e oito mil reais) e Dá Outras Providências; -
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Projeto de Resolução n° 001/2022, que Dispõe sobre o Cronograma de 

Reuniões Ordinárias para o Ano Legislativo de 2022 e Contém Outras 

Providências; - Indicação n° 001/2022, de autoria dos Vereadores 
Neguinho de Maria de Cuia, Petrônio e Vereadora Júnea Orsine 

indicando ao Senhor Prefeito, a troca de quadros de giz por quadros 

brancos de pincéis, em todas as escolas localizadas no Município de 

Turmalina/MG; - Indicação nü 00^2022, de autoria do Vereador 
Neguinho de Maria de Cuia indicando ao Senhor Prefeito, que sejam 

fornecidos brinquedos adequados (adaptados) para o uso de crianças 

com deficiência, a serem utilizados em eventos organizados pelo poder 

público e/ou privado, nesta cidade; - Indicação n° 003/2022, de autoria 
do Vereador Edinho indicando ao Senhor Prefeito, o patrolamento de 

todas as estradas da zona rural, nesta municipalidade; - Indicação nü 

004/2022, de autoria do Vereador Edinho indicando ao Senhor Prefeito, 0 

início da operação "Tapa Buracos" 
cidade; - Indicação nü 005/2022, de autoria do Vereador Edinho 

indicando ao Senhor Prefeito, a instalação de meio fio de concreto no 

final da Avenida Amazonas, no Bairro São João Batista, nesta cidade; - 
Indicação n° 006/2022, de autoria do Vereador Edinho indicando ao 
Senhor Prefeito, a revisão de diárias dos motoristas da Administração 

Municipal; - Indicação n°007/2022, de autoria do Vereador Edinho 

indicando ao Senhor Prefeito, o retorno dos caminhões que transportam 

os feirantes, em nosso Município; - Indicação n° 008/2022, de autoria da 

Vereadora Júnea Orsine e dos Vereadores Petrônio, Geraldinho, Joaquim, 
Zé Antônio do Ônibus e Neguinho de Maria de Cuia indicando ao 

Senhor Prefeito, a execução de obras (através da Secretaria Municipal de 

Obras) visando a limpeza e roçagem no combate aos caramujos em 

pontos específicos, em nossa cidade; - Indicação n° 009/2022, de autoria 
da Vereadora Júnea Orsine, Petrônio, Geraldinho, Joaquim, Zé Antônio 

do Ônibus e Neguinho de Maria de Cuia indicando ao Senhor Prefeito, a 
implantação da carteira de identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA) em nossa municipalidade, em consonância 

com a Lei Federal n° 13.977, de 08 de janeiro de 2020; - Indicação n° 

010/2022, de autoria da Vereadora Júnea Orsine e dos Vereadores 
Petrônio, Geraldinho, Joaquim, Zé Antônio do Ônibus e Neguinho de 

Maria de Cuia indicando ao Senhor Prefeito, a abertura de processo

ruas em todos os bairros da
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licitatório para o credencialmente de pessoas jurídicas visando a 

implantação do transporte coletivo municipal de passageiros, em nossa 

cidade; - Indicação n° 011/2022, de autoria do Vereador Edinho 

indicando ao Senhor Prefeito, a construção de um quarto com banheiro
dc Apoio, em Belo(para uso exclusivo dos motoristas) em anexo à 

Horizonte; - Indicação n° 01^2022, de autoria do Vereador Gilberto
indicando ao Senhor Prefeito, a instalação de luminárias em postes das

ruas do Distrito de Caçaratiba, quais sejam: -
Esquina da Rua Isidoro

seguintes esquinas
Esquina da Rua da Torre com a Rua Pará;
Coimbra com a Rua Pará; - Esquina da Rua São Vicente com a Rua
Sebastião Prachedes; - Esquina da Rua Teotônio Pereira Rocha com a Rua 

São Vicente; - Esquina da Rua Tião Tito com a Avenida Joaquim Ferreira 

Santiago; - Esquina da Rua Dona Sebastiana Moreira com a Rua Tião 

Tito; - Esquina da Praça José Alves Ventura próximo ao Posto de Saúde; - 
Esquina da Rua Dona Sebastiana Moreira com o loteamento São Miguel; 
- Esquina da Rua Inácio dos Reis com a Avenida Joaquim Ferreira 

Santiago; - Esquina da Rua Sebastião Ferreira Lima com Rua José 

Joaquim de Oliveira; - Esquina da Rua Pará com a Avenida São Miguel; - 
Esquina da Rua Jequitinhonha, último poste; - Esquina da Rua Santana 

com a Rua Moisés Alves Pereira; - Esquina da Rua Agostinho Ferreira 

Santiago (Caixa da COPANOR); - Esquina da Rua José Joaquim de 

Oliveira com Praça José Alves Ventura; - Indicação n° 013/2022, de 

autoria dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, indicando ao
Senhor Prefeito, a criação do "Dia D" - Combate aos Caramujos em 

nosso Município. - Requerimento nü 001/2022, de autoria do Vereador
encaminhada a cópia deEdinho requerendo do Senhor Prefeito, que 

todo processo licitatório: credenciamento de pessoas físicas para o 

mutirão de limpeza, realizado no ano de 2021, em nosso Município; - 
Requerimento n° 00^2022, de autoria do Vereador Dinão requerendo do

encaminhado o relatório completo das ações e oSenhor Prefeito, que 
resultado do extermínio dos caramujos em nosso Município, 
especialmente nos locais de focos dos moluscos; - Requerimento nu 

003/2022, de autoria dos Vereadores Gilberto, Edinho, Dinão e da 

Vereadora Méia do Vicente Barbosa requerendo do Senhor Prefeito, 
esclarecimentos, bem como informações acerca dos recursos destinados á 

educação, mormente no que diz respeito à possibilidade repasse/ rateio
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de eventuais valores remanescentes oriundos do FUNDEB para os 

profissionais da educação básica no Município de Turmalina/MG. Logo 

após, fez uso da Tribuna Popular o Senhor Jair de Oliveira Amaral, que 
salientou que a população clama por uma ação mais eficaz no combate 

aos caramujos, porque as ações que estão sendo feitas não estão surtindo 

efeito, e a proliferação do mesmo está muito grande. E um agravante são 

os lotes sujos, porque o mato contribui com a proliferação do caramujo, 
tem que haver uma conscientização da população a respeito disso, pois 
uma cidade limpa dificulta a proliferação dos moluscos. Vale ressaltar, 
que o caramujo além dc atacar lavouras, acarreta doenças também. E que 

no descarte do caramujo a orientação é colocar em uma lata, jogar sal, cal 
e depois enterrar ou colocar fogo. E gostaria de sugerir aos Senhores 

Vereadores a criação de uma comissão para debatermos esse assunto, 
porque a nossa intenção não é construir muro e sim uma ponte entre 

poder público e a população, para que juntos possamos exterminar essa 

praga. Todos os Vereadores parabenizaram o Senhor Jair, juntamente 

com o Senhor Abrão pela iniciativa no combate aos caramujos e todos 
foram unânimes em dizer que os poderes Executivo/Legislativo e a 

população têm que unir forças, para que juntos possam combater, ou 

melhor, acabar com essa praga no nosso Município. Passando para a 2a 
parte do expediente, foi procedida a Discussão e Votação de Projeto de 

Resolução, Indicações e Requerimentos: - Projeto de Resolução n° 

001/2022, que Dispõe sobre o Cronograma de Reuniões Ordinárias para o 

Ano Legislativo de 2022 e Contém Outras Providências, o referido 
Projeto de Resolução ao ser submetido à apreciação do plenário, foi 
aprovado por unanimidade. As Indicações nüs: 001, 002, 003, 004, 005, 
006, 007, 008, 009, 010, 011, 012 e 013/2022 acima relacionadas ao serem 

submetidas à apreciação do plenário, foram aprovadas por unanimidade. 
Os Requerimentos n°s: 001, 002 e 003/2022 acima mencionados ao 
serem submetidos à apreciação do plenário foram aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou 
os trabalhos do dia, para constar lavrou-se a presente Ata que se lida e 

aprovada será assinada.
Ver. Júnea María^Lopes Castro /-•

Ver. Vanderley Alves dos Santos 

Presidente da CâmaraSecretária da Câmara
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